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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasamn

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

çevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Tarafıma iletilen mesajda; “Ben Fırat Nebioğlu, Diyarbakır 1 NoTu Yüksek Güvenlikli

Kapalı Ceza İnfaz Kurumu’nda kalmaktayım. 31.03.2022 tarihinden beri haftada 3 gün

hemodiyalize bağlanmaktayım. Diyalize ilk girmeye başladığımda Batman ilindeki bir

hastanede diyalize girdim. Amcam Mehmet Emin Şahin bana böbreğini vermek istedi. Ancak
sevk edildiğim Diyarbakır’daki iki hastane ve İstanbul Adli Tıp cezaevinde iken böbrek
naklinin riskli olacağım gerekçe göstererek böbrek naklimi gerçekleştirmediler, %92’lik engelli
raporum var. Yaklaşık 2 yıl 9 aydır sağlığıma kavuşmak için mücadele ediyorum. Bu süre

zarfmda 2 defa beyin kanaması geçirdim. Nakil ve tedavi için infaz erteleme veya cezaevinde

tedavi istiyorum.” ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?

2) Cezaevlerinde ağır hastalığı bulunan tutuklu ve hükümlülerin sağlık hizmetlerine erişimi

konusunda bakanhğımzm bir düzenlemesi veya özel bir çalışması bulunmakta mıdır?

3) Eğer bu iddialar doğruysa %92 engelli raporu bulunan Fırat Nebioğlu’mm tedavisi ne şekilde

yürütülmektedir?

4) Ağır hastaların tedavi süreçlerinin cezaevi dışındaki sağlık kurumlannda

gerçekleştirilmesine yönelik bir infaz erteleme mekanizması oluşturulması planlmmakta
rmdır?

5) Türkiye genelinde cezaevlerinde bulunan ağır hasta tutuklu ve hükümlü sayısı kaçtır? Bu

kişilerin tedavi süreçleri için hangi özel önlemler alınmaktadır?
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6) Eğer bu iddialar doğruysa böbrek nakli gibi hayati önemdeki tedaviler için tutuklu ve

hükümlülerin taleplerinin karşılanmama gerekçesi nedir? Bu taleplerin yerine getirilmesi için

bir düzenleme düşünülmekte midir?

7) Fırat Nebioğlu isimli yurttaş hakkında cezaevi idaresi resen infaz erteleme işlemleri

başlatmış mıdır?

8) Fırat Nebioğlu isimli yurttaşm cezaevinde hayatım kaybetmesi halinde bumm sorumlusu ya

da sorumluları kim ya da kimler olacaktır?

9) Soru önergesinin yazıldığı tarih itibariyle cezaevlerinde bulunan hasta mahpus sayısı kaçtır?

10) Son 5 yılda cezaevlerinde hayatım kaybeden mahpus sayısı kaçtır?


